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Анотація. Досліджено підходи до вивчення проблеми бідності, проаналізовано негативні тенденції, 

що склалися у суспільстві за часів незалежності України. Розглянуто теоретичні аспекти терміну «бідність» 

та сукупність різних якісних та кількісних показників, аналізу рівня життя різних груп населення. Вивчено 

причини бідності і запропоновано стратегічні напрями подолання бідності в реаліях сьогодення з основним 

акцентом на рівень матеріальної забезпеченості населення. 
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Постановка проблеми. Людський розви-

ток є стратегічною ціллю політики будь-якої 
держави. Цілі Розвитку Тисячоліття - це зо-
бов’язання розробити довгострокову полі-
тику, спрямовану на допомогу найбільш 
уразливим верствам суспільства кожної 
окремої країни та найбільш уразливим наці-
ям у світі. Основні проблеми, на розв’язання 
яких спрямовані зусилля Уряду України: 
надзвичайно низький рівень доходів і низька 
якість життя основної частини населення, 
поширення масової бідності, відсутність мі-
цного середнього класу; низький рівень со-
ціального захисту та соціальних гарантій 
для населення України; депопуляція, скоро-
чення чисельності населення України вна-
слідок перевищення смертності над наро-
джуваністю, міграція найбільш талановитих 
та кваліфікованих працівників за межі Укра-
їни; масове прикрите та приховане безробіт-
тя; погіршення здоров’я населення, скоро-
чення тривалості життя; зниження якості 
освіти, погіршення якісних характеристик 
людського потенціалу України; незадовіль-
ний стан навколишнього середовища; поси-
лення відставання України від розвинених 
країн за основними параметрами людського 
розвитку; надмірна централізація соціальної 
політики. В сучасному світі подолання бід-
ності є одним з основних та пріоритетних 
напрямів діяльності суспільства. Явище бід-
ності зустрічається на будь-якому континен-

ті, країні. Незважаючи на достатньо приді-
лену увагу бідності зі сторони вчених, про-
відних міжнародних організацій, кількість 
бідності і показників досить велика. Сучасна 
Україна має достатньо потенціалу для того, 
щоб за певний проміжок часу мати змогу 
максимально усунути явище та масштаби 
бідності. 

Аналіз останніх досліджень та публіка-
цій. Проблематика бідності займає широкий 
аспект обговорення та публікацій у вітчиз-
няній та зарубіжній науковій літературі. Під 
час існування Радянського Союзу проблема-
тика бідності не мала місця взагалі, так як 
соціальної нерівності не існувало. В кінці 
70-х, на початку 80-х років ХХ ст. проблему 
та її сутність почали досліджувати вітчизня-
ні економісти, соціологи й політологи. Дос-
лідження у даному напрямку проводять такі 
вчені: С.Ю. Аксьонова, В.П. Антонюк,  
В.Г. Бялковська, О.А. Васильєв, І.М. Бобух, 
Н.П. Борецька, В.Я. Брич, І.Ф. Гнибіденко, 
Е.М. Лібанова, О.В. Макарова, М.В. Ніко-
лайчук, І.М. Новак та ін. Значну увагу про-
блемам бідності, гуманітарній допомозі в 
цьому напрямку постійно приділяють Орга-
нізація Об’єднаних Націй, Світовий банк, 
Всесвітня організація охорони здоров’я, 
Міжнародна організація праці та ін. 

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми. Більша частина науко-
вців у своїх працях акцентує увагу на рівні 
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бідності за типами домогосподарств та соці-
ально-демографічних групах населення. Пи-
тання дослідження окремих соціальних ста-
ндартів життєдіяльності суспільства ви-
вчення їх особливостей з метою розробки 
загальних та специфічних методів, інстру-
ментів, важелів, що сприяли зниженню рів-
ня бідності не є достатньо вивченими.  

Мета статті. Головною метою даної ро-
боти є аналіз підходів до вивчення проблеми 
бідності, вияв негативних тенденцій її по-
ширення та критеріїв вимірювання бідності 
в Україні.  

Виклад основного матеріалу. Особли-
вість бідності в Україні, як і в інших країнах 
з перехідною економікою, полягає у знач-
ному скороченні доходу більшості населен-
ня, яке при цьому зберігає відносно висо-
кий соціальний статус (рівень освіти, квалі-
фікації, соціальні зв'язки). Зубожіння знач-
ної частини населення відбувається за знач-
ного майнового розшарування й появи не-
численних, але справді заможних прошар-
ків. Реальний стан доходів населення дуже 
важко піддати статистичній оцінці через на-
явність значного обсягу тіньових джерел 
доходу. 

Бідність — соціальне явище, що характе-
ризується відсутністю необхідних матеріа-
льних засобів для того, щоб провадити «но-
рмальне» (відповідно до норм прийнятих 
суспільством) життя, наприклад, неможли-
вість прогодувати свою родину, дати освіту 

дітям чи забезпечити сім'ю якісним медич-
ним обслуговуванням [1]. 

Процес соціальної диференціації стрімко 
зростає: багаті стають заможніше, а бідні - 

бідніше. У результаті формуються дві Укра-
їни з своїми соціокультурними цінностями, 
способами життя й поведінкою: світ найба-
гатшого й заможного стану й світ бідних, 
яким необхідно шукати будь-яку можли-
вість для виживання. Радикально відрізня-
ються в представників різних майнових 
прошарків всі життєві перспективи - від со-
ціального росту й службового становища до 
взаємин у родині й інтересу до роботи. 
Втрата соціальних життєвих орієнтирів ду-
же сильно пов'язана з рівнем доходів і якіс-
тю життя.  

Проблема пошуку місця в житті істотно 
впливає на соціальний статус та характер 

соціального оптимізму. Якщо більшість ба-
гатих дивиться в майбутнє з надією або 
принаймні спокійно, то представники бід-
них не чекають від життя нічого гарного; 
для їхнього світовідчування характерні пе-
симізм і розпач. 83% незаможних українців і 
80% бідних постійно відчувають почуття 
тривоги. Надана проблема формує серйозну 
загрозу соціальної безпеки, зачіпаючи не 
окрему людину, а суспільство в цілому.  

Багато країн ефективно бореться з бідніс-
тю. Для боротьби з бідністю молоді у бага-
тьох країнах існують гранти на навчання, 
допомога на дітей молодим родинам, проек-
ти з доступним житлом, а для старших віком 
– доплати до пенсії, якщо її розмір і доход 
пенсіонера забезпечують низький рівень до-
бробуту. Будь-який уряд, виходячи з про-
грами діяльності, повинен вибирати між ма-
сштабами програми та концепціями по пе-
рерозподілу доходів для боротьби з бідністю 
і програмами по стимулюванню трудової 
діяльності та економії витрат бюджетних 
засобів.  

Під час розроблення державної концепції 
соціальної політики необхідно чітко визна-
чити поняття «бідності», яке трактується по-

різному. Згідно з Указом Президента Украї-
ни № 1525 «Про стратегію подолання бідно-
сті» дефініція бідності – це неможливість 
унаслідок нестачі ресурсів підтримувати 
спосіб життя, притаманний певному суспі-
льству у конкретний період [2, c. 4–11]. 

«Державний» підхід не є виправданим і 
має популістський характер, адже мінімізує 
показники бідності, якщо вона поширена у 
певному регіональному аспекті. Така держа-
вна політика трансформує проблематику 
бідності у прихований вимір та істотно мо-
дифікує реальні масштаби бідності. [3, c. 81-

83]. 

У світовій практиці застосовують різні 
концепції та підходи, які різняться між со-
бою та мають інші кількісні та якісні методи 
дослідження бідності: 

1) абсолютна концепція – ґрунтується на 
чіткому встановленні мінімального рівня 
основних потреб, тобто фіксує межі бідності 
і встановлює систему індикаторів для аналі-
зу рівня бідності; 

2) відносна концепція – анімує співвід-
ношення показників добробуту з рівнем ма-
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теріального забезпечення, який переважає в 
країні, що перебуває і чіткій корелятивній 
залежності від дериваційних змін; 

3) суб’єктивна концепція – здійснюється 
на основі оцінок самих респондентів, який 
визначають межу бідності самостійно, сто-
совно своїх потреб [4, c. 18–50]. 

У дослідженні бідності важливу роль ві-
діграє методика її кількісного вимірювання 
та оцінювання. Для комплексної оцінки бід-
ності в соціальній статистиці використову-
ють такі показники, як: 

1) межа крайньої форми бідності – вар-
тісний поріг доходу (витрат), нижче якого 
задоволення основних потреб людини не-
можливе; 

2) рівень бідності – питома вага сімей 

(домогосподарств), у яких рівень споживан-
ня (доходів) на одну особу є нижчим від ви-
значеної межі бідності; 

3) глибина бідності – відхилення вели-
чини доходів (витрат) бідного населення від 
визначеної межі бідності; 

4) середній дефіцит доходу бідного на-
селення – сума коштів, яких у середньому не 
вистачає одному бідному до визначеної ме-

жі бідності; показник демонструє, наскільки 
одна людина є бідною відносно прийнятої 
межі бідності; 

5) сукупний дефіцит доходу бідного на-
селення – це сума коштів, яких не вистачає 
бідному населенню країни в цілому до ви-
значеної межі бідності. 

Ще однією важливою характеристикою 
бідності є її профіль – виділення груп насе-
лення, які відзначаються підвищеним ризи-
ком і глибиною бідності та складають біль-
шість бідного населення. [5, c. 57-66]. 

За показниками рівня життя, рівня і стру-
ктури доходів, витрат і бідності, виділено 
три соціально-вразливі категорії сімей без-
робітних:  

1) сім’ї безробітних з безробітним гла-
вою сім’ї;  

2) неповні сім’ї безробітних;  
3) багатодітні сім’ї безробітних.  
Беручи до уваги, що заробітна плата є ос-

новним джерелом грошових доходів біль-
шості населення, то нездатність отримати 
роботу автоматично означає бідність  
(табл. 1).  

Таблиця 1 

Розподіл населення за рівнем середньодушових еквівалентних загальних доходів 

 

Розподіл населення (%) за рівнем середньодушових 
еквівалентних загальних доходів у місяць, грн. 

2010 2011 2012 2013 

до 480,0 0,7 0,2 0,3 0,1 

480,1-840,0 8,0 5,0 3,1 2,3 

840,1-1200,0 26,0 18,7 12,9 9,1 

1200,1-1560,0 27,0 26,7 23,9 21,3 

1560,1-1920,0 16,4 20,0 21,1 22,1 

1920,1-2280,0 21,9 29,4 14,4 16,6 

2280,1-2640,0 … … 9,4 10,4 

2640,1-3000,0 … … 5,6 6,7 

3000,1-3360,0 … … 3,0 4,3 

3360,1-3720,0 … … 2,2 2,0 

понад 3720,0 … … 4,1 5,1 

Джерело: сформовано автором на основі [8]. 

 

Рівень життя визначається сукупністю рі-
зних якісних і кількісних показників, яка 
дозволяє провести аналіз реального рівня 
життя різних груп населення і всього насе-
лення в цілому. 

За статистичними даними моніторинго-
вого дослідження «Цілі Розвитку Тисячоліт-
тя. Україна – 2014» та наданими показника-
ми Міністерством соціальної політики Укра-

їни, достатньо можливо відобразити реаль-
ний стан з бідністю в країні, оскільки розра-
хунки здійснюються, виходячи із затвер-
дженого розміру прожиткового мінімуму, 
середній рівень заробітної плати, середній 
розмір призначених місячних пенсій, факти-
чно розрахованого Міністерством соціальної 
політики України (табл. 2).  
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Таблиця 2 

Рівень бідності за різними групами населення 

 

 2000  2005  2010  2013  2015  

Частка населення, чиє добове спожи-
вання є нижчим за  5,05 дол. США 
(4,30 дол. США) за ПКС, %  

11,9  9,0  2,5  1,9  <0,5 

Рівень бідності за відносним критері-
єм, %  

26,4  27,1  24,1  24,5  25,0  

Рівень бідності дітей, за відносним 
критерієм, %  

33,4  36,7  32,7  32,6  29,0  

Рівень бідності працюючих, за віднос-
ним критерієм, %  

21,6  22,3  19,7  20,0  15,0  

Рівень бідності за абсолютним крите-
рієм, за офіційно встановленим про-
житковим мінімумом, %  

71,2  38,7  23,5  22,1  7,0  

Джерело: сформовано автором на основі [6]. 
 

Існує система показників, яка охоплює як 
макроекономічні, мікроекономічні показни-
ки: узагальнюючі показники і фонд спожи-
вання ВНП у розрахунку на душу населен-
ня, доходи населення (грошові і натуральні), 
споживання та витрати населення, грошові 
заощадження всього і по видах внесків, на-
копичення майна і житло, соціальна дифе-
ренціація населення, малозабезпечені верст-
ви населення, демографічна ситуація в регі-
оні, здоров'я, освіта, ринок праці, соціальне 
забезпечення та соціальні послуги, екологія 
і суспільна безпека. Основні показники рів-
ня життя - грошові доходи, середній рівень 
заробітної плати, середній розмір призначе-
них місячних пенсій, забезпеченість житлом 
та інші. 

Для оцінки рівня бідності проводиться 
аналіз її глибини за різними соціально-

демографічними групами та типами домого-
сподарств України (табл. 3).  

Рівень життя населення як соціально-

економічна категорія являє собою рівень і 
ступінь задоволення потреб людей у матері-
альних благах, побутових і культурних пос-
лугах. Зростання рівня життя створює мож-
ливості, матеріальну базу для поліпшення 
якості життя. Останнє не обмежується рів-
нем споживанням товарів і послуг, а висту-
пає узагальнюючою характеристикою соціа-
льно-економічних результатів розвитку сус-
пільства і включає середню тривалість жит-

тя, рівень захворюваності, умови та охорону 
праці, доступність інформації, забезпечення 
прав людини, і т.д. У ринковій економіці 
найважливішими складовими рівня життя 
стають також ступінь соціальної захищенос-
ті населення, свобода вибору людини, по-
ліпшення соціального середовища, культур-
ні національні і релігійні відносини. Важли-
ву роль у вивченні рівня життя населення 
відіграють соціальні нормативи як науково 
обґрунтовані орієнтири спрямованості соці-
альних процесів у суспільстві.   

Можливо виділити три аспекти вивчення 
рівня життя:  

1) стосовно до всього населення;  
2) до соціальних груп;  
3) до домогосподарств з різною величи-

ною доходу.  
З 2011р. в Україні реалізується Державна 

цільова соціальна програма подолання та 
запобігання бідності на період до 2015 року. 
Ця Програма передбачає здійснення заходів 
за напрямами подолання бідності та досяг-
нення результатів щодо зниження рівня бід-
ності в цілому та серед груп населення. Роз-
в'язання цієї проблеми передбачається шля-
хом  поєднання активної соціальної політи-
ки, спрямованої на відновлення і  зростання 
зайнятості та створення умов для гідної 
праці, з ефективною підтримкою найуразли-
віших верств населення. 

 



                                  Збірник наукових праць Таврійського державного агротехнологічного університету (економічні науки) №4(28), 2014 

193 

Таблиця 3 

Глибина бідності за різними соціально-демографічними групами населення та  
типами домогосподарств України за І півріччя 2011-2013 рр., % 

 

Тип домогосподарства 

/соціально-демографічні 
групи населення 

За відносним критерієм 
За абсолютним критерієм 

(за витратами) 

6 міс. 
2011 р. 

6 міс. 
2012 р. 

6 міс. 
2013 р. 

6 міс. 
2011 р. 

6 міс. 
2012 р. 

6 міс. 
2013 р. 

типи домогосподарств 

домогосподарство з  
дітьми 

22,3 23,1 22,3 19,4 22,2 21,7 

з однією дитиною 20,2 21,5 21,3 17,9 20,8 20,3 

з двома дітьми 24,4 24,3 22,4 19,9 22,8 22,4 

з 3 та більше дітьми 28,7 30,7 31,0 26,3 30,0 31,4 

з 4 та більше  дітьми 38,4 29,4 44,6 31,2 25,5 42,6 

з дітьми до 3 років 22,9 22,5 21,9 20,4 21,7 21,5 

домогосподарства з дітьми, 
де всі дорослі працюють 

19,6 21,5 18,9 16,6 20,9 18,9 

домогосподарства з дітьми, 
де є працюючі та непрацюю-
чі дорослі 

22,8 22,9 23,2 20,2 21,9 22,2 

домогосподарство без дітей 19,0 19,7 21,0 17,1 19,4 20,7 

де всі працездатного віку 19,8 22,4 21,1 18,6 21,4 21,0 

де всі пенсіонери 17,6 16,8 17,3 15,6 15,7 17,0 

домогосподарства з осіб ста-
рше 75 років 

18,2 17,9 18,4 16,3 16,1 18,4 

де є хоча б один безробітний 21,3 24,3 27,7 18,8 23,9 27,0 

соціально-демографічні групи населення 

Працюючі 20,3 21,4 21,1 18,0 21,0 20,5 

Діти до 18 років 22,9 23,7 22,5 20,0 22,7 22,1 

Особи пенсійного віку 19,5 19,2 20,4 16,9 18,4 20,1 

Особи старше 75 років 20,8 19,9 20,6 17,9 18,3 20,6 

Чоловіки 21,3 22,0 22,4 18,5 21,5 21,9 

Жінки 21,3 22,0 21,4 18,9 21,3 21,0 

Україна 21,3 22,0 21,9 18,7 21,4 21,4 

Джерело: сформовано автором на основі [7]. 
 

Розрахунок показників доходів в еквіва-
ленті на одну умовну особу обумовлений 
існуванням в домогосподарстві умовно-

постійних витрат (плата за житло та паливо, 
товари тривалого користування тощо), тобто 
спостерігається так звана економія на розмі-
рі домогосподарства. В основу розрахунку 
доходів на умовну особу покладено еквіва-
лентну шкалу, що застосовується в націона-
льній практиці досліджень питань бідності 
(табл. 4). 

Квінтильний коефіцієнт диференціації 
доходів населення – співвідношення мініма-

льного рівня доходів серед 20% найбільш 
забезпеченого населення до максимального 
рівня доходів серед 20% найменш забезпе-
ченого населення, ранжованого за показни-
ком середньодушових еквівалентних дохо-
дів. 

Квінтильний коефіцієнт фондів –
співвідношення сумарних доходів 20% най-
більш та 20% найменш забезпеченого насе-
лення,ранжованого за показником середньо-
душових еквівалентних доходів. 
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Таблиця 4 

Диференціація життєвого рівня населення 

 

 2010 2011 2012 2013 

Чисельність населення із середньоду-
шовими еквівалентними загальними 
доходами у місяць, нижчими прожит-
кового мінімуму: 
млн. осіб 

3,9 3,4 4,0 3,7 

у відсотках до загальної чисельності 
населення 

8,8 7,8 9,1 8,4 

Довідково: середньорічний розмір 
прожиткового мінімуму (у середньому 
на одну особу в місяць, грн.) 

843,2 914,1 1042,4 1113,67 

Квінтильний коефіцієнт диференціації 
загальних доходів населення, разів 

1,9 1,9 1,9 1,9 

Квінтильний коефіцієнт фондів (по за-
гальних доходах), разів 

3,5 3,4 3,3 3,3 

Джерело: сформовано автором на основі [8]. 
 

Чисельність населення із середньодушо-
вими еквівалентними загальними доходами 
у місяць, нижчими прожиткового мінімуму - 

визначається на підставі даних розподілу 
населення за рівнем еквівалентних загаль-
них доходів і є підсумком числа осіб, рівень 

еквівалентних загальних доходів яких ниж-
че величини прожиткового мінімуму, дію-
чого в державі на момент аналізу [9]. 

Абсолютно бідних в Україні у 2012 р. 
стало 14,6% порівняно із 16,8% у 2010 році, 
то тих, хто працює заради їжі - побільшало. 
Так, за останні два роки відсоток таких лю-
дей в Україні зріс до 41,5%. 

Найбільш точним показником рівня жит-
тя домогосподарств вважаються їх сукупні 
витрати. За міжнародним критерієм показ-
ником бідності для країн східної Європи, 
зокрема для України, вважаються сукупні 
добові витрати менше $5,05 за паритетом 
купівельної спроможності. Сукупні витрати 
одного домогосподарства у середньому за 
місяць у 2012-2014 рр. склали 3591,76 грн. 
При цьому більше половини (52%) витрат 
припало на витрати на харчування. Міське 
домогосподарство витрачало в середньому 
за місяць -3754,00 грн., сільське - 3225,67 

гривень. Середньомісячні сукупні витрати 
одного домогосподарства з дітьми у серед-
ньому за місяць склали 4478,59 грн., а без 
дітей - 3191,91 гривень.  

Якщо розглянути кінцеві споживчі витра-
ти домашніх господарств за цілями за 
1 квартал, то можна зробити висновок, що в 
них продовжують переважати витрати на 
продукти харчування (36,3% загальних спо-
живчих витрат), витрати на житло, воду, 
електроенергію, газ та інші види палива 
(14,2%), і витрати на транспорт (10,7%). 

Привертають увагу незначні витрати на 
вищу освіту (1,5%) і не тому, що вона не по-
трібна, а тому, що вона стала більш недо-
ступною для пересічного громадянина. 
Практично безоплатної освіти, як і медици-
ни в Україні не залишилося. 

Причинами бідності можуть бути: 
1) Низький рівень соціальних стандар-

тів і гарантій (занижений розмір прожитко-
вого мінімуму, відтак, і мінімальної зарпла-
ти, розмірів державної соціальної допомоги, 
застосування в законодавстві показника «рі-
вень забезпечення прожиткового мінімуму», 
який вже офіційно не забезпечує достойного 
життя. 

2) Не дивлячись на те, що мінімальна 
зарплата є державною соціальною гаранті-
єю, її місячний розмір, нижче якого не може 
проводитися оплата за виконану некваліфі-
кованим працівником місячну, а також по-
годинну норму праці, є економічно не об-
ґрунтований і соціально несправедливо за-
нижений. Величина мінімальної заробітної 
плати (прожитковий мінімум для працездат-
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ної особи) не тільки не забезпечує простого 
відтворення робочої сили, а навіть не забез-
печує просто нормального існування пра-
цівника, хоч і не кваліфікованого. 

3) Недосконала податкова система (ве-
ликий розрив між сплатою податків багати-
ми та бідними громадянами. 

4) Заборгованість із виплати заробітної 
плати. На сьогодні це одне з основних пи-
тань, адже працюючий апріорі стає бідним, 
не спроможнім утримувати сім’ю та відтво-
рювати свою працездатність. 

5) Високий рівень безробіття серед мо-
лоді та осіб передпенсійного віку. 

6) Державна цільова соціальна програма 
подолання та запобігання бідності на період 
до 2015 року, затверджена Постановою 
КМУ від 31 серпня 2011 року N 1057 у 2012 
році  не в повній мірі виконана та не про-
аналізована. 

7) Низька якість політики розподілу і 
перерозподілу доходів.  Багато науковців та 
політиків вважають, що необхідне для ско-
рочення бідності - це створити добре функ-
ціонуючі ринки, досягти макроекономічної 
стабільності та економічного зростання [10]. 

Висновки і пропозиції. Сьогодні загроза 
зубожіння стала реальністю для заможних 
соціально-професійних верств населення. 
До соціально несправедливо заниженого рі-
вня життя припадає все більше соціальних 
груп, таких як низько кваліфіковані робіт-
ники, інженерно-технічні працівники, учи-
телі, творча інтелігенція, вчені та ін. Голов-
ними елементами механізму усунення бід-
ності є економічні реформи, нездатність 

державного управління забезпечити захист 
громадян, вплив кримінального середовища 
на більшість сфер зайнятості населення.  

Для зменшення бідності необхідно ство-
рення особливих умов розвитку економічно-
го, екологічного та соціального середовища. 
Основну увагу необхідно зосередити на та-
ких заходах як: 

1) Соціальна політика держави, зокрема 
політика доходів, вона повинна бути спря-
мована на те, що джерелом підвищення доб-
робуту населення мають стати доходи від 
ефективної праці, трудової активності та пі-
дприємницької ініціативи. Заробітній платі 
необхідно відродити стимулюючий харак-
тер. 

2) Мінімальна заробітна плата не може 
бути зведена до встановленого прожитково-
го мінімуму (оскільки він не забезпечує фі-
зіологічного виживання навіть наполовину), 
і не може бути нижчою за цю межу.  

3) Необхідно переглянути методику ро-
зрахунків і оцінки критеріїв бідності, зокре-
ма «межі бідності» з урахуванням регіона-
льної специфіки, що має включати до себе 
витрати на купівлю або оренду житла, пос-
луги охорони здоров’я, освіти, утримання 
дітей в дошкільних закладах тощо. 

4) Переглянути та посилити адресну 
державну соціальну допомогу уразливим 
групам населення. 

5) Повне переорієнтування системи 
оподаткування. 

6) Підвищення ефективності розподілу 
бюджетних коштів та фінансування соціа-
льної сфери, тощо.  
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Summary. Human development is a strategic objective of the policy of any state. Millennium Development 

Goals is a commitment to develop long-term policies aimed at helping the most vulnerable segments of the society of 

each country and the most vulnerable nations in the world. The main problems to solve which the efforts of the Gov-
ernment of Ukraine are directed are: extremely low income and poor quality of life of the general population, the 

spread of mass poverty, the lack of a strong middle class; low level of social protection and social security for the popu-

lation of Ukraine; depopulation, the excess of deaths over births, the migration of the most talented and skilled workers 

from Ukraine; mass covered and hidden unemployment; the deterioration of public health, reduce of life expectancy; 

the decline in the quality of education, deteriorating of the quality characteristics of the human potential of Ukraine; 

the poor state of the environment; the situation Ukraine being behind developed countries according to the main pa-

rameters of human development; excessive centralization of social policy. In today's world, the eradication of poverty 

can be one of the major and priority directions of the society activity. The phenomenon of poverty is found on any con-

tinent, country. Despite sufficient attention paid to the poverty on the part of scientists, leading international organiza-

tions, the number of poverty is large enough. Modern Ukraine has enough potential to be able in some time to eliminate 

the phenomenon and poverty incidence. Today, the threat of poverty has become a reality for the wealthy social and 
professional groups of the population. More and more social groups, such as low-skilled workers, engineers and tech-

nical workers, teachers, intellectuals, scientists and others, are falling to the socio unfairly undervalued standard of 

living. The main elements of the mechanism of poverty elimination is economic reforms, governance inability to protect 

citizens, the influence of criminal environment on most areas of employment. To reduce poverty it is necessary to create 

special conditions of economic, ecological and social environmental development. 

Key words: standard of living, poverty, wealth, financial security, unemployment, households, groups of popu-

lation, income. 

 


